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Vlaga  v zraku

· Vlaga ser v zraku pojavlja v  vseh treh agregatnih stanjih:

· plinasto – vodne pare;    tekoče – dež ;    trdno  -ledeni kristali v oblaku .

· Količina vlage  se v zraku spreminja glede  na temperaturo zraka-  če je zrak toplejši, lahko sprejme  več vlage. Dovajanje toplote ( od  sonca ) bo  vlago v  zraku posušilo.  
· Če se zrak ohlaja, sprejme manj vlage, zato se vlaga začne zgoščevati  v  vodne kapljice     

       ali v ledene kristale  – kondenzacija  vlage.

· Če pa  voda prehaja iz tekočega  v plinasto  stanje, govorimo o izparevanju –evaporacija. 

· Ob  sliki  v učb.,  str. 75 pojasni   evaporacijo in kondenzacijo – kdaj  se  energija troši ?
· Kako  izrazimo  vlago v zraku?

· Absolutna vlaga  - količina vlage v zraku, izražena v g/m3  zraka.

· Maksimalna vlaga -  največja količina  vodne pare, ki jo  zrak pri določeni temperaturi  lahko sprejme. 

Pri  tej temperaturi je zrak z vlago nasičen; to temperaturno mejo imenujemo  rosišče;    

vlaga  pri  rosišču dobi  vidno obliko - megla, oblaki.    

· Relativna vlaga  je %  od maksimalne vlage  v zraku, zato se relativna vlaga ob spremembi temperature spremeni-    vlaga ob segrevanju zraka upada, 

ob ohlajanju zraka  pa relativna  vlaga narašča.

· Glej graf v učb. na str. 76 – absolutna in relativna vlaga.

· Nariši  skico grafa, ki prikazuje  razmerje  med temperaturo zraka in vlago zraka.   

· Pojasni skico  o relativni vlagi – učb. , str. 76.

· Vlaga se v zraku zgosti, če se zrak ohlaja – kondenzacija  vlage.

· Zrak, ki je topel ( lažji), se dviga, ob tem pa se  postopoma ohlaja – adiabatno ohlajanje – nastanejo oblaki – ti nastanejo na določeni višini, ki jo imenujemo kondenzacijski nivo.

· Ob  skici  na  str. 77  pojasni  proces  adiabatnega  ohlajanja.

· Obraten proces poteka, ko se zrak spušča in se pri tem adiabatno segreva, vlaga v njem pa upada – torej se zrak suši.

 Tak primer je veter  fen, ki spomladi zapiha na severni strani Alp ( odjuga).

· Nariši skico adiabatnega ohlajanja in adiabatnega segrevanja zraka.

· Kako nastanejo padavine?

Padavine  vedno nastanejo tako, da se zrak dviga  in se pri  tem  adiabatno ohladi do stopnje, ko nastane kondenzacija vlage.

· Orografske  padavine  - zrak se dviga ob orografskih pregradah.

· Imenuj primere  orografskih padavin po svetu in v Sloveniji.

· Konvekcijske padavine – zrak se segreva, zato je lažji in se dviga, - vlaga kondenzira 

· Kdaj nastajajo  takšne padavine pri nas in  kdaj v tropskih krajih?

· Ciklonske padavine – nastajajo ob stiku tople in hladne zračne  fronte  ( razlaga bo  podana  pri zračnem tlaku).

· Kako merimo količino padavin?

· v litrih/m2  ali v mm/m2.

· izohiete – povezujejo kraje z enako količino padavin v  določenem času.
